

聊城市产业链链长制工作办公室文件

聊链办〔2023〕5号

关于印发《2023年制造业强市攻坚突破宣传工作方案》的通知

各县（市、区）党委和人民政府，市属开发区党工委和管委会，市有关部门：

为加强宣传，营造浓厚氛围，助力制造业强市建设和产业链链长制推进，市委宣传部和市工业和信息化局联合制定了《2023年制造业强市攻坚突破行动宣传工作方案》，现印发给你们，请认真贯彻落实。

联系人：市委宣传部 刘九洲 8262095

市链长制办公室 周成璐 8288096

附：2023年制造业强市攻坚突破宣传工作方案



2023年制造业强市攻坚突破 宣传工作方案

2023年，是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是我省绿色低碳高质量发展先行区建设起步之年，也是我市制造业强市三年攻坚突破行动全面启动之年。为深入贯彻落实制造业强市战略部署和《聊城市制造业强市三年攻坚突破行动计划（2023—2025年）》《2023年制造业强市建设和产业链链长制工作要点》要求，营造推进制造业强市建设和产业链链长制的浓厚氛围，调动全市各级各部门、广大干部职工的主动性、积极性和创造性，加力提速制造业高质量发展，制定本工作方案。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，围绕市委市政府关于建设制造业强市工作部署和安排，践行“三提三敢”要求，充分运用广播、电视、报刊、网络和新媒体等多种形式和载体，全方位、多层次、高频率、立体式宣传全市制造业强市工作部署、改革举措、工作亮点、工作成效及先进典型，倡树坚持制造业优先、筑牢实体经济根基理念，为全市经济高质量发展提供强力支撑。

二、宣传要点

（一）党的二十大有关精神，党中央、国务院关于制造强国的战略部署，省委、市委关于制造业强省、强市和产业链链

长制的工作部署。

(二) 各级各部门落实市委市政府决策部署落地见效的工作安排、改革举措。

(三) 各级各部门和重点企业推进制造业强市攻坚突破行动的具体做法、先进经验、工作成效、典型人物。

(四) 制造业产业链链长制相关工作情况，问链、巡链、诊链、领导带队招商等制度落实情况，“一业一策”制定及落实情况，标志性产业链打造情况，重大项目建设、关键技术研发、绿色制造推进、数字转型攻坚、优质企业培育、产业集群提升、质量品牌建设等的推进情况，生产要素制约瓶颈破解情况和优势产业链发展典型经验。

(五) 各要素保障组优化营商环境、深化“放管服”改革，细化要素服务、助力项目审批，创新执法监管、推行“白名单”制度等工作情况和改革创新机制建设情况。

(六) 新一轮干部助企远航行动开展情况和取得的成效，服务专员帮助企业落实政策、谋划项目、推进合作、双招双引，为企业纾困解难、促进发展的典型事迹。

(七) “企业家日”、企业家年会、“影响聊城”年度经济人物评选等活动情况，企业“水城英才”等先进典型人物事迹。

(八) 各级各部门惠企政策和其他推动制造业强市建设的相关内容。

三、具体安排

(一) 开设专题报道。着力扩大宣传效果，定期对阶段性取得的成绩进行总结提炼，做好专题信息报道。聊城日报在重要版面、市广播电视台在《聊城新闻》等主要新闻栏目，统一开设“制造业强市攻坚突破在行动”专栏，集中刊播报道。聊城日报以长篇通讯配发图片，持续刊发我市制造业强市三年攻坚突破行动、链长制相关报道。市广播电视台以巡礼、专题等方式分析具体事例、开展人物访谈。广播、晚报、新媒体等根据自身特色开设有关栏目进行报道。

(二) 政策集中宣贯。通过现场集中宣贯、线上线下结合、一对一、一对多精准政策宣贯等方式，市、县市区链长办结合实际，组织有关部门从能源保障、优质企业培育、人才政策、税收优惠、金融信贷、项目审批、科技创新、环境保障、土地保障、法治环境等方面对相关政策进行宣讲。同时利用新媒体短视频、微信公众号、抖音等将政策以多样的形式、具体的形态传递给企业，扩大政策知晓度。

(三) 现场新闻发布。举行 2 次现场新闻发布会，深入县市区、企业进行现场报道。重点报道制造业强市攻坚突破推进情况，创新创业典型事迹，产业链牵头部门和要素保障部门工作推进、主要成效和创新做法，产业发展和项目建设情况，纾困解难主要做法和工作成效，助企远航先进典型和突出事例，县市区工作成效、创新做法、下步工作举措和企业科技创新、

转型升级、提质增效等方面的典型案例。

(四) 推广典型经验。注重总结提炼，抓好成果运用，放大工作成效。深入一线了解各项政策措施的落实、见效情况，报道典型人物，挖掘典型企业、典型行业、典型园区、典型县市区的先进经验，宣传推广复制成功做法，发挥典型引领作用，统一思想、凝聚共识，推动制造业强市建设和链长制工作提质增效。

(五) 加强融媒宣传。发挥地方主流媒体的本土优势，通过融入更大主流媒体传播体系，打造立体化融媒传播矩阵，奏响宣传“大合唱”，提升传播力和影响力，以优质内容引导和服务产业、企业发展。聊城新闻网、聊城视窗网等重点新闻网站在首页重要位置同步开设专题，各媒体充分利用客户端、公众号等新媒体平台，从不同角度、以不同形式开展专题宣传，做好主要媒体报道的融媒体转化，利用H5、动漫、融媒体直播等增强宣传效果。

(六) 做好对上报道。协调省驻聊新闻媒体，用好“光岳时评”等栏目，进一步增强宣传报道的覆盖面。各相关职能部门要落实好一手抓业务一手抓宣传的“一岗双责”，及时梳理报送典型措施、典型成效、典型案例。适时邀请上级媒体开展集中采访，争取通过上级重点媒体更多地展现我市制造业发展亮点经验。

四、任务分工

市委宣传部、市产业链链长制工作办公室根据市委市政府安排部署，负责宣传工作的牵头汇总工作。市链长办及时收集宣传素材报市委宣传部。

市直有关部门要深入挖掘、总结提报攻坚突破行动中涌现出的先进经验、模范人物、典型案例等宣传素材，配合做好宣传工作。市级链长制工作推进组要征集汇总在企业培育、集群提升、创新驱动、数字转型、双招双引、项目建设、绿色制造、品牌带动等方面的工作亮点和典型经验。市级要素保障组要提炼总结帮助企业破解要素制约瓶颈，积极为企业纾困解难、优化营商环境的先进经验做法。

各县市区要广泛发动，重点关注服务企业的代表性案例和企业在转型解困、结构调整、管理提升、技术创新、品牌培育、项目建设等方面的成功经验，及时提供新闻线索。

市属新闻媒体要立足制造业强市，通过设立新闻专栏、开展专题访谈、推出系列评论等形式，形成立体宣传氛围。

五、工作要求

(一)高度重视，落实责任。习近平总书记指出：“要坚定不移把制造业和实体经济做强做优做大”“加快建设制造强国”。党的二十大报告中又鲜明提出，“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化”。省第十二次党代会和市第十四次党代会都对发展先进制造业进行了强调，作为“头号工程”。各级各部门要切实提高站位，充分认识宣传工作的

重要性，一手抓业务、一手抓宣传，确保宣传工作有声有色开展、切切实实收到实效。

(二) 突出主题，实事求是。大兴调查研究，全方位、多角度了解、宣传制造业强市建设和链长制工作成效。坚持正面宣传为主，深入宣传习近平总书记关于发展制造业重要讲话和重要指示精神，深入宣传市委市政府关于建设制造业强市的决策部署，深入宣传各级各部门推动制造业高质量发展的创新举措。同时坚持以事实为准绳，对影响营商环境的反面案例进行通报，并将相关责任人的处理结果向全社会公开曝光。

(三) 严肃纪律，加强引导。各媒体严格遵守政治纪律、宣传纪律、保密纪律，相关报道数据、案例以权威信息为准，不搞猜测性报道。对经济热点敏感问题，严格按统一安排进行报道。要加强阵地管理，防止传播片面、错误观点，坚决杜绝“低级红”“高级黑”，拿不准的问题，要及时请示报告。密切关注政策发布后的网上动态，及时做好网络舆论引导，同时做好网上舆情监测，发现苗头性问题及时处置。

(四) 严格考评，确保实效。市直有关部门、各县市区要迅速行动，安排精干力量负责宣传工作，深入采访获取线索，确保稿件鲜活生动。在做好本级媒体宣传的同时，注重推出一批有影响力的稿件向中央、省级媒体推送。对宣传工作情况，定期进行通报；对先进集体和先进个人，适时予以表扬。宣传工作情况和成效作为制造业强市建设考核的重要内容，纳入对

市直有关部门、各县市区的考核评价。